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Siano f, g : I → R derivabili.
Se g′(x) 6= 0, x ∈ Ir(x0)∩D, dove x0 è il punto su cui si sta studiando la

derivabilità, e:

1. lim
x→x0

f(x)
g(x) è una forma indeterminata

2. ∃ lim
x→x0

f ′(x)
g′(x) = l ∈ R+

Allora lim
x→x0

f(x)
g(x) = l.

Finchè lim
x→x0

f(x)
g(x) è una forma indeterminata posso continuare ad appli-

care de l’hôpital

1 Esempio 1

f(x) = ex, g(x) = x, x→ +∞
lim

x→+∞
ex

x = lim
x→+∞

f ′(x)
g′(x) = lim

x→+∞
ex = +∞

2 Esempio 2

f(x) =
√
1 + x2, g(x) = x, x→ +∞

lim
x→+∞

√
1+x2

x = lim
x→+∞

f ′(x)
g′(x) = lim

x→+∞
1
2(1 + x2)−

1
2 ∗ 2x = x√

1+x2
applicare

de l’Hôpital in questo caso non è utile.
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